

盲人按摩师黄军旺

用双手触摸暖色人生



平城区柳港园小区有家按摩店，是盲人按摩师黄军旺带着两位视障朋友经营的。虽然挣钱不多，但黄军旺很开心，因为在这里，他和朋友们获得一种成就感，以及靠双手创造美好生活的踏实与快乐。

今年36岁的黄军旺是内蒙古人，父

母都是农民。虽然家境贫寒，但童年时的黄军旺是快乐的，和小伙伴们在村头嬉戏，在田野里追逐……但这样一个五彩缤纷的世界，他仅仅看了6年。6岁时，由于患病导致双眼视力受到了极大影响，母亲多次带他去医院治疗，但他的视力依然未能恢复正常，左眼彻底失明，右眼视力也极差。

随着黄军旺的年龄越来越大，他的教育问题成了父母心中最大的牵挂。一次偶然的机遇，父母得知我市特教学校招收盲人学生，于是在他11岁时，全家搬到大同，让他到市特教学校学习。毕业后，他又到太原市的特殊教育中等专业学校学习推拿。

2005年，黄军旺从特殊教育中等专

业学校毕业后，先后到徐州、浙江、天津等地打工，日子一天天过去，他对家的思念越来越深。2015年，在外打工10年的黄军旺回到大同，在位于柳港园小区的一家按摩店打工。由于店主比较忙，便把所有工作都交给了他。

2019年，店主和黄军旺商量想把店盘出去，问他愿不愿意接手，黄军旺想，如果自己接过来，那些在外打工的朋友回来后在家门口也能有一份收入不错的工作，还可以和他一样守在家人身边，便拿出自己的积蓄把店接了过来。

有了属于自己的小店，黄军旺每日吃住在店内，用心经营，顾客越来越多。一个人忙不过来，便招纳两名视力残疾的朋



黄军旺在工作

友一起干，三人同心协力，靠双手创造美好生活，觉得很快乐。

黄军旺说：“希望残疾人朋友不要自卑，通过努力，我们也能创造不一样的人生。”

本报记者 刘剑

检察建议防患未“燃”
共筑消防安全“屏障”

本报讯（记者 郑苗苗）为切实维护人民群众生命财产安全，近日，市人民检察院分别向市消防救援支队和市应急管理局送达治理类检察建议，两部门立即行动，共筑消防安全“防火墙”。

市检察院立足检察办案实践，通过类案对比分析发现，人员密集场所的疏散通道、楼道内堆放杂物被点（引）燃，是引发多起火灾的直接原因。为了消除安全隐患、减少火灾发生，建议相关职能部门强化隐患排查治理，针对高层建筑、老旧小区消防通道被私家车占用、设置障碍物、电动车违规停放、充电占用、堵塞疏散通道等行为，发动群众清理公共区域易燃可燃物品，规范电动车停放，确保消防通道畅通；强化法律宣传教育引导，利用微信公众号、电子屏宣传栏、黑板报等载体，宣传消防安全常识，引导群众遵守法律法规，增强公共环境秩序意识。

收到建议后，市消防救援支队和市应急管理局高度重视，立即进行整治，出台《全市高层民用建筑消防安全管理达标建设工作实施方案》，开展高层建筑消防安全风险评估，规范日常消防管理、风险隐患排查等工作，集中整治高层建筑、老旧小区消防通道不畅。同时，两部门通过新媒体平台发送消防安全提示，向社区发送消防安全警示，依托消防志愿服务队和宣传小分队深入宣传消防安全，发动志愿者、网格员集中开展“敲门行动”，加强电动自行车、电器取暖、燃气安全等靶向宣传，提升全社会的消防安全意识。

货车突然着了火 治超人员帮除险

本报讯（记者 有为）“师傅，快靠边停车，车上木材着火了！”12月19日，大同高速御西收费站治超工作人员发现一辆火货车上冒出滚滚浓烟，追着大声呼喊，并及时帮助灭火，保护了驾驶员生命安全，挽救了车辆和物资。

当天下午4时左右，一辆满载木材的大货车在通过御西收费站时，车辆后方被浓烟包围，当班治超员判断着火点为车上所拉木材，当机立断将司机引导至一旁，并立刻去岗亭拿来灭火器，朝着燃烧的地方喷射，经过十分钟的紧急施救，火势被

扑灭。

司机想上前查看损失情况，治超员及时制止，在确认没有复燃危险后，才协助司机对车辆进行进一步检查，并提醒司机以后要做好行车前的各项检查，行车过程中也要多留心，司机连连道谢。

货车撞树司机被困 消防交警合力解救

本报讯（记者 龙中华）20日下午，109国道左云县云兴镇附近发生一起交通事故，一辆大货车撞到树上，司机被困驾驶室难以脱身。左云消防救援大队快速赶往现场，经过40分钟救援，被困人员成功脱险。

是日14时40分，一辆拉煤半挂车行驶到云兴镇云旺物流门口时，因司机操作失误导致车辆冲下马路，撞上路旁的大树，驾驶室严重变形，司机被困其中受伤严重。附近群众及时报了警。

接警后，左云县消防救援大队、交

警、120急救车先后赶到现场，发现司机被卡方向盘处，无法动弹，情况危急。交警维护现场秩序，消防救援人员利用液压破拆工具施救，司机被救出后由急救车送往医院。

车辆占用应急道 司机违法被处罚

本报讯（记者 辛雅君）日前，山西高速交警二支队查处了一起违法使用应急车道的行为。

12月16日中午，高速二支队五大队民警巡逻中，在大同绕城高速与二广高速互通合流处发现一辆重型货车停靠在路边，司机站在挂车顶收拾苫布。民警立即警戒后方来车，司机也很快从车顶下来。

“这个位置是两条高速公路汇聚的地

方，车流量大，停在这里容易引发事故。”民警告诉司机跟随警车去往前方2公里处的收费站，再仔细收拾挂车的物品。

据了解，驾驶员钱某系从大同北收费站进入高速公路，至停车位置处行驶不足1公里，想起苫布好像没有固定好，便停车查看。对钱某非紧急情况占用应急车道停车的违法行为，民警依法作出罚款200元、驾驶证记9分的处罚。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信



人人动手 美好家园

防疫有我 爱卫同行